
Khâgne B/L DM01 - pour le 11/09/12

Exercice (Oral ESCP)

1. Pour n > 1, on pose : Hn =
n∑

k=1

1

k
.

(a) Étudier la suite (an) définie par ∀n > 1, an = Hn−ln(n)

(b) Montrer qu’il existe un réel γ de [0, 1] tel que :

Hn = ln(n) + γ + o
n→+∞

(
1
)

2. On se propose d’étudier la nature de la série de terme géné-
ral :

un =
n∏

k=1

(
1 +

(−1)k−1√
k

)
(a) Soit (bn) une suite réelle décroissante de limite nulle.

Pour n ∈ N, on pose Sn =
n∑

k=0

(−1)kbk.

Montrer que les suites (S2p) et (S2p+1) sont adjacentes
et en déduire que la série de terme général (−1)nbn est
convergente.

(b) Montrer que :

ln(un) =

n∑
k=1

(−1)k√
k
− 1

2
Hn +

n∑
k=1

wk,

où wk est le terme général d’une série convergente. En
déduire la limite de un lorsque n tend vers +∞.

(c) Montrer qu’il existe L > 0 tel que

lim
n→+∞

(
ln(un) +

1

2
ln(n)

)
= L

En déduire la nature de la série de terme général un.
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